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Comment interpreéter une
analyse de combustion ?



DIAGRAMME DE COMBUSTION
(H2) _(CO)

(CO2) (CO2) Pour le Gaz Naturel

DIAGRAMME ETABLI POUR UNE TEMPERATURE DE REACTION EGALE A 1200°C
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(H2) (CO)  Donner le type de combustion des points suivants :
(CO2) (CO2) 1, CO,=10% et O, = 3,2% type de combustion :

2. CO,=10,4% et O,= 1% type de combustion :
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3. CO,=11,8% et O, = 0% type de combustion :
— 4. CO,=8% et O, =1% type de combustion :
— 5. CO,=9,5% et O, =4% type de combustion :
6. CO,=8% et O, =3% type de combustion :
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(H2) (CO)  Donner les ppm de CO des points suivants :
(CO2) (CO2) 1. CO,=10% et O,=3,2% CO = % = ppm
2. CO,=10,4% et O,=1% CO = % = ppm
3. CO,=11,8%¢et O,=0% CO = % = ppm
— 4. CO,=8%¢et0,=1% CO = % = ppm
— 5. CO,=9,5% et 0,=4% CO = % = ppm
6. CO,=8%et0,=3% CO = % = ppm
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(COz) (COz) Pour le Gaz Naturel
DIAGRAMME ETABLI POUR UNE TEMPERATURE DE REACTION EGALE A 1200°C
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DIAGRAMME DE COMBUSTION
(H2) _(CO)
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(COz) (CO) Pour le Gaz Naturel
DIAGRAMME ETABLI POUR UNE TEMPERATURE DE REACTION EGALE A 1200°C
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(Hz2) (CO)  Donner le % d’excées ou de défaut d’air:
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(CO2) (CO2)  1.CO,=10% et O,=3,2% facteur dairN = %=
~2.C0,=10,4% et O,=1% facteur d'air N = %=
3.CO,=11,8% et O, = 0% facteur d’'airN = %=
— 4.C0O,=8%¢et0,=1% facteur d’airN = %=
— 5.C0,=9,5% et O,=4% facteur d’airN = %=
6.CO,=8% et O,=3% facteur d’'airN = %=
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Pour le
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Donner le type de combustion des points suivants :

1. CO,=15,4% et O, = 0% type de combustion :
2. CO,=12% et O,=1,7% type de combustion :
3. CO,=12% et O, =4,7% type de combustion :
4. COs=11% et O,= 0,5% type de combustion :
5. CO,=13% et O, = 3,2% type de combustion :
6. CO,=10% et O,=1,7% type de combustion :
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Donner les ppm de CO des points suivants :

1. CO,=15,4% et O,=0% CO = % = ppm

2. CO,=12%¢et0,=1,7% CO = % = ppm

3. CO,=12%¢et 0,=4,7% CO = % = ppm

4. CO,=11%¢et O,=0,5% CO = % = ppm

| e, . CO,=13% et O,=3,2% CO = % = ppm

2 | NN\ 6. CO,=10% et 0,=1,7% CO = % = ppm
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Donner les ppm de CO des points suivants :
1. CO,=154% et O,=0% facteur d’air N = %=
2. CO,=12% et O,=1,7% facteur d’air N = %=
3. CO,=12% et O,=4,7% facteur d’air N = %=
4. CO,=11% et O, = 0,5% facteur d’air N = %=
5. CO,=13% et O, = 3,2% facteur d’air N = %=
. CO,=10% et O,=1,7% facteur d’air N = %=
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Exercice n° 1:

Vous effectuez une analyse de combustion sur une chaudiére au gaz. Vous relevez:
%CO 2= 1 0, 5%

%0 2= 2%

CO=30p.p.m.

Vous devez:

1. Placer Ie point désignant I’analyse de combustion sur le diagramme d’Ostwald
2. Déterminer le facteur d’air N

3. Calculer I’exces ou le défaut d’air (en %).

4. Déterminer le type de combustion.

Exercice n°2:
Vous effectuez une analyse de combustion sur une chaudicre au gaz. Vous relevez:
%CO 2= 9%

%0 2= 1%
Vous devez:

1. Placer Ie point désignant I’analyse de combustion sur le diagramme d’Ostwald
2. Déterminer le facteur d’air N

3. Calculer I’exces ou le défaut d’air (en %).

4. Déterminer le type de combustion.

5. Déterminer le taux de monoxyde de carbone en p.p.m.
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Exercice n° 3:

Vous effectuez une analyse de combustion sur une chaudiére au fioul. Vous relevez:
%C0, =12,5%

%0 2= 4%

CO=15p.p.m

Indice d’opacité des fumées : 0

Vous devez:

1. Placer Ie point désignant I’analyse de combustion sur le diagramme d’Ostwald
2. Déterminer Ie facteur d’air N

3. Calculer I’excés ou le défaut d’air (en %).

4. Déterminer Ie type de combustion.

Exercice n°4:
Vous effectuez une analyse de combustion sur une chaudiére au fioul. Vous relevez:

%C0, =13%
%0, =0,5%
Indice d’opacité des fumées : 8

Vous devez:
1. Placer Ie point désignant I’analyse de combustion sur le diagramme d’Ostwald

2. Déterminer le facteur d’air N
3. Calculer I’excés ou le défaut d’air (en %).

4. Déterminer le type de combustion.
5. Déterminer le taux de monoxyde de carbone en p.p.m.
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